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 «Сельская школа - открытая образовательная система, определяющая жизнедеятельность сельского сообщества, в которой учитель становится посредником не только между содержанием учебных предметов и учащимися, но посредником между реальной жизнью и детьми, делая эту жизнь значимой для детей, родителей, сельчан и наполняя ее высокой нравственностью, духовностью»
З.А. Халюта, Заслуженный учитель России, Кандидат педагогических наук
                                                  Введение.

Стратегия модернизации образования, одобренная Правительством РФ, ставит для общего образования новые ориентиры в образовательных целях школы. Эта стратегия модернизации задает новые требования к ступеням школьного образования в целом: 

четырехлетняя начальная школа;

относительная завершенность общего образования в основной школе;

          МОУ «Юркинская основная общеобразовательная школа» - это многофункциональное учреждение, реализующее образовательные и воспитательные задачи в объединенной структуре, включающей в себя начальное обучение и  основное общее образование.

  Школа ориентируется и опирается на три рода ценностей: ценности индивидуального развития, уважение к культурному наследию, ценности социальной интеграции.     


Программа развития школы на 2008- 2013 г.г. представляет собой долгосрочный нормативно- управленческий документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, главные цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития учащихся и особенности организации кадрового и методического обеспечения педагогического процесса и инновационных преобразований учебно-воспитательной системы, основные планируемые конечные результаты, критерии.

Основные цели и задачи программы соответствуют целям и задачам 

 - Закона Российской Федерации от 10.07.1992 г. №3266-1 «Об образовании»

- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29. 12.2001 № 1756-р. «Концепция модернизации Российского обра​зования на период до 2010 года»

 - Федеральной программы развития образования, 

 - постановления правительства Московской области от 26.04.07 г. №314/16 «О комплексном проекте модернизации образования Московской области в рамках приоритетного национального проекта «Образование»

- Муниципальной программой «Развития муниципальной образовательной сети Орехово-Зуевского муниципального района на 2008-2010г.г.от 24.10.2008 протокол №9, решение 87/9 №29

 Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года, а также учитывают социально-экономические, культурные, демографические и другие особенности окружающего социума.


В процессе реализации Программы в рамках деятельности школы предполагается развитие модели школы, которая всесторонне учитывает сущность, содержание, организацию, а также условия и факторы продуктивного процесса обучения и воспитания.

Для достижения своих целей школа выбрала стратегическую идею – реализацию личностно-ориентированного образования и воспитания. Это предполагает построение такого образовательного пространства, в котором каждый ученик школы сможет самореализоваться, самоопределиться, найти себя в деле, почувствовать и прожить в школе «ситуацию успеха» в решении учебных проблем и проблемных ситуаций. В своем представлении о том, какой должна быть наша школа, мы исходили из следующих позиций:

 а) из признания того, что школа – образовательное учреждение, призванное обеспечивать образовательные потребности микросоциума;

 б) вследствие первого необходимо изучение, анализ этих потребностей, с одной стороны, и анализ возможностей школы по их удовлетворению – с другой;

в) удовлетворять образовательные потребности микросоциума необходимо на высокой планке качества. 

Школа должна  быть конкурентоспособной и престижной, а это возможно только в режиме непрерывного развития и творческого поиска прогрессивных технологий, методик, роста профессионализма на педагогическом и управленческом уровне;

г) решая образовательные задачи, школа обеспечивает различные виды деятельности в большом спектре внеклассной сферы – в кружковой, клубной, спортивной, в системе КТД,  предоставляя широкие возможности для развития школьников;

д) основой воспитания личности ребенка для нас становится труд на земле. 

Решение поставленных задач возможно в атмосфере доброжелательности, доверия, сотрудничества, ответственности на всех уровнях школьного педагогического пространства.
      Назначение программы – определение единых для всех организаторов и участников системы образования сельских школьников области стратегических целей, содержания, форм и методов обучения и воспитания детей на селе. 
     Программа может быть положена в основу обеспечения конструктивного взаимодействия органов государственной власти района, органов местного самоуправления, учреждений образования и культуры, здравоохранения, средств массовой информации, общественных формирований, учреждений всех форм собственности в области образования сельских школьников. 
     Программа развития призвана способствовать:  
     - установлению обязательного уровня общего основного  образования в школе в соответствии с государственными стандартами;
    - обеспечению развития образования на селе с учетом требований региона;     

– совершенствованию подготовки и переподготовки педагогических   кадров 
    – информированию обучающихся, учителей, родителей, педагогической общественности и населения о вариативности развития образования, на селе.
     
 Ожидаемые результаты
 Для ребенка – доступность образования сельских школьников, повышение качества их образования, воспитание конкурентоспособных граждан, способных выбрать и осуществить свою индивидуальную траекторию саморазвития и самореализации с учетом интересов и потребностей региона и своей малой родины. 
      Для педагога – рост профессионализма, социальной активности, социальная защищенность, сотрудничество с коллегами. 
      В образовательном процессе – обновление содержания, создание учебно-методической базы, вариативных программ с учетом специфики работы сельской школы, разработка и использование новых педагогических технологий, вариативность построения образовательного процесса, обусловленная интересами и потребностями обучающихся, заказом родителей и местного социума, использование воспитательного потенциала среды, взаимодействие с другими школами

      Реализация Программы позволит получить следующий социокультурный и экономический эффект: повышение образованности сельского населения, удовлетворенности жителей деревни образовательными услугами, обогащение духовного и культурного потенциала деревни, сохранение и развитие положительных традиций сельских поселений, сокращение миграции сельского населения в город, повышение кадрового потенциала деревни, рациональное использование имеющихся на деревне ресурсов,  и развитие местного производства.       
Раздел I. Паспорт программы развития школы.

Настоящая программа определяет концепцию развития школы и основные направления деятельности по ее реализации.

Нормативно-правовая база для разработки программы развития школы: Закон РФ «Об образовании»; Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка»; Конвенция о правах ребенка; Региональная комплексная программа модернизации  образования Московской области (РКПМО),  Устав муниципального образовательного учреждения.

Сроки реализации: с сентября 2008 года по сентябрь 2013 года.

Управление программой:

Корректировка программы осуществляется педагогическим советом школы. Управление реализацией программы осуществляется директором и заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе, школьным управляющим советом.

Раздел II. Информационная справка о школе.

История Юркинской основной школы ведёт свой отсчёт времени с 1905 года. В нескольких километрах от города Дрезна Орехово-Зуевского муниципального района в деревне Юркино  была построена церковь и в церковной сторожке начали обучать крестьянских детей.

В 1929 году церковь была закрыта, а вместе с ней и церковно-приходская школа. В поповском доме была открыта начальная школа.

А в 1950 году начальная школа стала Юркинской семилетней школой.

В 1964 году здание бывшей церкви сгорело, а к основному зданию начальной школы была сделана пристройка, в которой оборудовали учительскую и три больших кабинета.  

В 2006  году школа отметила  свой  столетний юбилей. 


2.1.  Уникальность и отличие Юркинской основной школы.

Уникальность школы заключается в том, что она расположена в деревне с  богатыми народными традициями, обычаями, нравами, имеющем большое культурно-историческое наследие. Поэтому окружающий
социум способствует системной организации духовно-нравственного воспитания и развития учащихся с использованием местного краеведческого материала. 

Сама школа способна оказывать существенное влияние на решение социальных проблем деревни, оперативно реагировать на происходящие вокруг события. Образовательное учреждение в  деревне – это явление социальное и педагогическое. 
      В сельском социуме школа играет более значимую роль в жизни индивида, его семьи, чем школа  в городе. 

Ее особый социальный статус предопределяется следующими факторами: 
      – экономическими (источник кадров для сельского хозяйства); 
      – социальными (сообщество профессионально подготовленных к работе  специалистов);
      – образовательными (школа  является единственным образовательным учреждением на селе); 
      – культурными (объединение на базе школы культурных ресурсов деревни, сельской интеллигенции); 
      – нравственными (школа – центр сохранения, возрождения и развития культуры и традиций деревни). 
  Основной контингент учащихся – это дети, проживающие в деревнях Юркино, Малое Кишнево, Большое Кишнево, Коровино, Острово. В основе концепции развития МОУ «Юркинская ООШ» положено создание адаптированной школы, т.е. школы для сельского ученика, где учатся способные и обычные дети, а также дети, для которых необходимо применять коррекционно-развивающие упражнения в обучении.

2.2. Организационно-педагогическое обеспечение и характеристика учебно-воспитательного процесса:

Содержание образования (основное)

Организация образовательного процесса в МОУ «Юркинская  основная общеобразовательная школа» имеет следующие особенности:

Со второго класса ведется преподавание иностранного языка (английский язык);

В 2 -9 классах введено изучение предмета «ОБЖ»;

В 6-9 классах преподается предмет «Информатика»;

В 8-9 классах преподаётся курс «Родное Подмосковье» 

В 5 классе преподаётся «Экология»

Предполагается изучение  второго иностранного языка

Используются следующие формы учебных занятий: урок, лекция, практикум, семинар, зачет, защита творческого проекта и др.;

Обучение в 1 – 9 классах организовано по четвертям;

В школе применяются следующие образовательные технологии:

Традиционные;

 Индивидуальное обучение;

Проблемное обучение;

Дифференцированное обучение;

Коррекционно-развивающее обучение;

Информационные и коммуникативные технологии;

 Соблюдается преемственность в образовательной деятельности начальной  и основной школы.  

Режим работы образовательного учреждения (продолжительность уроков, количество учебных дней в неделю, наличие кружков, секций, клубов, курсов по выбору, элективных курсов, групп продлённого дня)

Начало уроков в 9 часов 20 минут.

Школа работает по пятидневной учебной неделе в одну смену. Продолжительность уроков – 45 минут.

Домашние задания носят репродуктивный, тренировочный, практический и творческий характер.

 Организована работа кружков.  Внеучебная деятельность дополняет учебную и служит средством развития учащихся.

2.3. Сведения об учащихся:

 На содержание и организацию педагогического процесса влияют условия самой школы, которая является  малочисленной. Малочисленность имеет как положительные, так и негативные стороны. В небольшом коллективе интенсивнее идет процесс установления межличностных и деловых контактов между педагогами и учащимися, существует реальная возможность проявить себя в общем деле, объединиться, договориться о единстве действий. В такой школе все на виду, что при создании ситуации совместного поиска стимулирует активность учащихся и учителей. Знание личностных особенностей друг друга, бытовых условий жизни друг друга, отношений в семьях способствует установлению доброжелательных и доверительных отношений между участниками педагогического процесса. 
      В то же время замкнутость социального пространства, малочисленность классного и школьного коллектива, ограниченный выбор учащимися объединений по интересам и партнеров для взаимодействия, затрудняют развитие социальных контактов, и, следовательно,  процесс социализации детей. В этой связи выявлено ряд проблем, обусловленных бедностью, однообразием контактов, ограниченностью социальных связей детей, например: 
      – повышенная тревожность детей, объясняемая постоянным и непосредственным воздействием учителя на одних и тех же учащихся из-за малочисленности классов, нахождением ребенка в поле зрения одних и тех же партнеров по общению.

       -учащиеся испытывают затруднения в  нестандартных ситуациях; 
      – в новых условиях школьники предпочитают не проявлять инициативу, ждать дальнейшего развития события, рассчитывая на действия со стороны взрослых, педагогов, более опытных людей; 
В Юркинской  основной  общеобразовательной школе на сегодняшний день 9  классов-комплектов, в которых обучается 

28  учащихся.

 В начальной школе – 12 учащихся.

 В основной  – 16 учащихся. Все классы образовательные.

	Учебный год
	2006-2007
	2007 - 2008
	2008 - 2009

	Классы 
	Число классов
	Кол-во

учащихся
	Число классов
	Кол-во

учащихся
	Число классов
	Кол-во

учащихся

	1
	1
	2
	1
	1
	1
	5

	2
	1
	4
	1
	1
	1
	3

	3
	1
	2
	1
	3
	1
	1

	4
	1
	7
	1
	2
	1
	3

	5
	1
	1
	1
	7
	1
	2

	6
	1
	2
	1
	1
	1
	7

	7
	1
	4
	1
	2
	1
	1

	8
	1
	3
	1
	4
	1
	2

	9
	1
	1
	1
	4
	1
	4

	Итого 
	9
	26
	9
	25
	9
	28


Итак, за последние три года  наблюдается стабильность  по численности учащихся, что связано с общей демографической ситуацией.

2.4. Характеристика педагогических кадров

По стажу работы:

0 – 5 лет –  3 человек;

5 – 10 лет – 1  человек;

10 – 20 лет –  2 человека;

свыше 20 лет –  7 человек.

По возрасту:

до 25 лет – 2 человека;

25 – 35 лет – 2 человек;

35 – 55 лет – 3 человек;

более 55 лет – 6 человек.

Средний возраст педагогов – 55 лет.

Средняя нагрузка на педагога – 18 – 22 часа.

 Квалификация педагогов:

- высшая – 4 человека;

- первая – 5 человек;

- вторая – 2 человека;

- молодой специалист- 2

2.5. Характеристика семей

Социальная диагностика.

Полные семьи – 20 (80%)

Неполные семьи – 5 (20%)

Приёмная семья – 1 (4%)

Выводы: По результатам 2007-2008 учебного года в школе обучается 80%  детей из полных семей, одна из которых приёмная;  20%  детей из неполных семей; беженцев и переселенцев - нет.

2.6. Сведения о материально-технической базе:

         На сегодняшний день школа располагается в одноэтажном деревянном  здании старой постройки.  Общая площадь застройки 465 кв.м. Для организации учебно-воспитательного процесса в школе оборудовано 7 кабинетов, среди них: два кабинета начальных классов, кабинет иностранного языка, кабинет истории и географии, кабинет русского языка и литературы, кабинет математики и физики, кабинет химии и биологии. Оборудована библиотека. Работает кабинет информатики. Спортивный зал  и трудовые мастерские не предусмотрены проектом. Техническое состояние здания школы требует капитального ремонта.

           Школа имеет свою  газовую котельную, автономную канализацию, люминесцентное освещение, буфет на 16  посадочных мест, библиотеку, оснащенную бумажными и электронными носителями информации, комбинированную спортивную площадку, пришкольный участок площадью 3,5 га зону для реализации различных творческих проектов учащихся, связанных с дизайном, краеведением, цветоводством.

Одна из трудностей, которая стоит перед школой – это отсутствие водопровода. 

Техническое оснащение

Школа имеет 6 компьютеров, из которых
· 4 компьютера находятся в компьютерном классе;
· 1 компьютер в кабинете биологии и химии;

·  принтеры, сканер, цифровая видеокамера, цифровой фотоаппарат,   система  доступа к ресурсам Интернет;
· В школе современно оборудованы кабинеты 
· Во всех кабинетах заменена мебель.

Финансовое обеспечение: 

      За последние три года администрация школы, педагогический коллектив на 60% обновили существующую материально-техническую базу:

· проведены   текущий ремонт здания;
· создана устойчивая система противопожарной безопасности, предупреждение фактов терроризма;
· восстановлено частично ограждение школы;

· перекрыто 60 кв. м мягкой кровли;

· произведен ремонт фасада здания;

· заменены светильники и  электропроводка по всему зданию школы.
2.7. Характеристика социального окружения школы и уровня взаимодействия с субъектами окружения
Школа взаимодействует с администрацией сельское поселения Горское; Центром технического творчества (ЦТТ) г. Ликино-Дулёво; центром Туризма и творчества г. Ликино-Дулёво; Детской Юношеской спортивной школой (ДЮСШ) г. Ликино-Дулёво; Центром Детского Творчества (ЦДТ) г. Куровское.

Раздел III. Анализ ситуации. Ключевые проблемы, требующие решения и их причины.

3.1. Сильные  и слабые стороны образовательной деятельности школы

3.1.1.. По организации учебно-воспитательного процесса

1. Практически все учащиеся в возрасте от 6,5 до 15 лет, проживающие в микрорайоне школы, охвачены организованным общим образованием.  Все учащиеся получают аттестат об основном общем образовании. Школа стабильно организует:  медицинское обслуживание,  питание, охват которого составляет 100%. Но горячим питанием школа обеспечить не может по причине неприспособленности учреждения.

2. В школе выявлен уровень профессиональной компетентности педагогических кадров, их способность к работе в рамках личностно-ориентированной парадигмы образования, положительный потенциал родителей, их возможность активно участвовать в образовательном процессе школы.

3. Школа успешно  прошла все процедуры лицензирования, аттестации и аккредитации. Замечаний и рекламации не было. Это свидетельствует о том, что в школе созданы все необходимые условия для качественного выполнения временных государственных стандартов образования: имеется образовательная программа школы, учебный план школы, состоящий из 2-х частей базисного и  вариативного,  предметные образовательные программы.

Для выполнения различных образовательных программ создано достаточное методическое обеспечение, позволяющее выполнять теоретические и практические составляющие данных программ, проводить постоянный мониторинг их выполнения.

4. В школе работают кружки, секции,  по интересам, проводится учеба органов ученического самоуправления для учащихся, родительского актива. Открыты учебные кабинеты, библиотека, компьютерный класс  для самостоятельной работы учащихся по углублению предметных знаний, умений и навыков.

3.2. По уровню ресурсного обеспечения.

3.2.1..Кадровое обеспечение.

Школа полностью укомплектована руководящими и педагогическими кадрами, обеспечивающими стабильное функционирование и развитие данного образовательного учреждения. Администрация школы создала и продолжает создавать  такие условия, когда каждый работник имеет возможность на своем рабочем месте выразить себя, показать собственные способности, испытывать профессиональную гордость, собственную значимость за результаты своего труда, ценность вклада в решение стратегических и тактических задач школы. Отрабатывается   система стимулирующих выплат. 

Введение новой системы оплаты труда позволило поднять заработанную плату педагогам в среднем на 25%.

  3.3..Информатизация учебно-организационного процесса в школе.

За период 2004-2007 год в школе создана достаточная информационно-аналитическая база: 

- имеется компьютерный класс, оснащенный современной компьютерной техникой, банком электронных носителей информации по различным направлениям деятельности школы;

- создана внутренняя локальная сеть;

Педагоги школы прошли специальные курсы по овладению компьютерной техникой, эффективному использованию информационных и коммуникативных технологий. Администрация, педагогический коллектив школы активно использует компьютерную технику в управленческой деятельности, педагогической и психологической диагностике, учебно-воспитательном процессе.

Учащиеся школы, начиная с шестого класса, овладевают основами компьютерной грамотности, а в старшем звене компьютер становится неотъемлемым средством получения дополнительной информации, помощником в составлении социальных и творческих проектов, других повседневных форм учебной и внеклассной деятельности.
3.4.Информационный фонд школы

Все учащиеся школы обеспечены  учебниками. В школьной библиотеке имеется научно-популярная, справочная и художественная литература, которая пополняется ежегодно, в методическом кабинете постоянно пополняется методическая литература. Также имеются электронные носители: программы по предметам – алгебра, физика, русский язык, литература, химия, биология, иностранные языки, география, история, МХК, информатика, музыка, искусство; энциклопедия Кирилла и Мефодия, географическая энциклопедия, электронные учебники.

3.5. Перечень оборудования.

В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования школой было получено новое оборудование и новые комплекты мебели:
· ученических стульев – 56
· стеллажи – 8
·  шкафы – 17
· тумбы под ТВ – 4
· тумбы под плакаты – 1
· парты – 20
· парты для рисования и черчения – 16
· классные доски – 3
· стулья для учителей – 3
· компьютерные столы – 5
· столы для столовой – 5
· компьютерные стулья – 3
·  кресло руководителя – 1
·  мини-офис (копир, сканер, принтер)-1
· ЖК телевизор – 1
· цифровой фотоаппарат – 1
· цифровая видеокамера – 1
· радиомикрофоны – 2
· медицинский кабинет
· холодильник – 1
· спортивное оборудование: большие и малые мячи, конь, маты, шведская стенка.
А также приобретены:
·  Наглядные пособия для дошкольников, начальной школы, физики, английского языка, ОБЖ по правилам дорожного движения.
· противогазы – 5 
·  плакаты по антитеррору.

 Введение новой системы оплаты труда позволило поднять заработанную плату педагогам в среднем на 25%.

3.6. По качеству образовательной деятельности школы.

3.6.1.Уровень обученности школьников.

Наблюдается стабильность в успеваемости учащихся. На протяжении трёх лет все учащиеся школы аттестованы и имеют положительные оценки, что составляет 100%, обученность школьников за последние три года составляет в среднем 44% .
Рейтинг успеваемости  (сводная таблица за последние три года).

Средний балл.

	Классы
	2004-2005 уч.год
	2005-2006 уч.год
	2006-2007 уч.год

	2
	-
	-
	4,6

	3
	-
	4.2
	4.5

	4
	4.4
	4.2
	4.3

	5
	4.5
	4.2
	-

	6
	3.8
	4.6
	3.9

	7
	3.8
	4.2
	4.5

	8
	4.4
	3.8
	4.2

	9
	4.1
	4.5
	3

	общий
	4
	4.2
	4.1


Анализ успеваемости учащихся итоговой аттестации  
за два учебных года ( 2006-2007, 2007-2008)

Итоговая аттестация.

	Год 
	2006-2007(1ученик)
	
	207-2008 (4 ученика)

	Предметы 
	Успеваем.%
	Качество%
	предметы
	Успеваем.%
	Качество%

	Русский язык
	100%
	0%
	Русский язык
	100%
	0

	Алгебра
	100%
	0%
	Алгебра
	100%
	25%

	Физкультура
	100%
	100%
	Русский язык

(устно)
	100%
	25%

	Литература
	100%
	0%
	Литература
	100%
	100%

	
	
	
	Химия
	100%
	50%


Выводы: Обязательные результаты по предметам за три последних года в основном остаются стабильными. Это говорит о качественной работе школы по овладению обязательными результатами обучения. В последующем  нужно обратить внимание на работу со способными детьми, повысить их мотивацию к учению через творческую и исследовательскую деятельность. Учителям шире использовать в своей работе проблемное обучение, метод проектов, личностно-ориентированный подход. 

Учащиеся школы принимают участие в районных олимпиадах, соревнованиях, конкурсах. Не всегда мы довольны результатами: мало призовых мест, в олимпиадах по разным предметам участвуют одни и те же ребята.  В 2007-2008 учебном году принимали участие в областной олимпиаде по математике «Кенгуру». Сборная школы по теннису заняла  1 место в районных соревнованиях. 

За последние три года школу закончили – 9 учащихся, из них  на «4» и «5» - 4 человека (45%). 

Все учащиеся трудоустроены. Поступили – в колледжи – 6 человек, продолжили  учёбу в 10 классе – 2 человека, продолжили  в ПЛицее – 1 человек.

3.7..Уровень развития и воспитанности.

По физическому развитию, сохранению, укреплению здоровья 

По данным  2007-2008 учебного года в школе  из 25 учащихся абсолютно здоровые и не имеют никаких медицинских отклонений по состоянию здоровья только двое, что составляет 8%. Остальные дети имеют либо,:нарушение зрения – 8%, дефект речи – 16%, нарушение осанки – 20%, ожирение – 8%, ребёнок инвалид детства – 4%.

          В связи с приведёнными данными МОУ «Юркинская ООШ» считает центральным направлением создание здоровьесберегающих технологий. В 2007-2008 учебном году коллектив поставил перед собой практические цели, а именно:

а) Отработка модели новой адаптированной школы, отвечающей здоровьесберегающим условиям.

б) Формирование у учащихся целостного отношения к своему здоровью.

По психическому развитию

 включающего в себя: уровень развития когнитивных процессов общеучебных умений и навыков, творческих способностей, положительной Я-концепции, эмоционально-волевой сферы, следует отметить, что педагогический коллектив школы создал целостную систему формирования общеучебных умений и навыков с 1-го по 9-й классы, который успешно работает в школе. Над остальными компонентами планируется целенаправленно работать в будущем.

По социально-личностному развитию и воспитанию

есть положительная динамика по формированию социальных жизненных навыков. Как положительный результат: в школе никто из учащихся не стоит на наркологическом учете по приему психоактивных веществ (алкоголя, токсичных наркологических веществ)

По духовно-нравственному воспитанию и развитию учащихся

Включающее в себя несколько наиболее значимых компонентов, школа удовлетворена результатами работы по формированию вечных духовных ценностей, глубинных нравственных качеств, гражданственности школьников.

В будущем предстоит системная работа по формированию духовно-нравственной культуры сельских школьников (культуры поведения, межличностного общения, здоровья, экологической, планетарной культуры)

3.8. Ключевые проблемы школы.

Проблемно-ориентированный анализ, проведенный в школе выявил ряд ключевых проблем, которые необходимо решать. Определение ключевых проблем рассматривалось в контексте стратегического планирования как разрывов между результатами школы требуемыми, желаемыми в будущем и ее реальными результатами в конце 2013 года.

Требуемые и желаемые результаты, на которые ориентировалась школа, заложены: в концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2006-2010 годы; комплексе мероприятий по реализации приоритетных направлений развития, образовательной системы Российской Федерации на период до 2010 года,  утвержденных приказом Минобрнауки 15 июня 2005 года; в областной целевой программе развития образования на 2006-2007 годы и перспективу до 2010 года; в социальном заказе рынка труда, семей школьников, образовательных потребностях учащихся школы.

Ключевые проблемы, связанные с будущей организацией учебно-воспитательного процесса в школе.

Структура, содержание, программно-методическое, информационное обеспечение, применяемые технологии, формы, методы учебно-воспитательного процесса не в полной мере соответствуют концептуальным основам личностно-ориентированного, деятельностного, компетентного подходов, индивидуализации образования. Индивидуализация образования не охватила полностью все звенья школы, поэтому система внедрения личностно-ориентированного образования, индивидуализация процесса обучения, воспитания, развития является ключевой проблемой школы. Тем более, что школа вплотную подошла к последовательному практическому решению этой проблемы, для этого уже созданы необходимые условия, соответствующее ресурсное обеспечение.

Новые социально-экономические условия, приоритеты развивающей парадигмы образования, заложенные в Федеральных и региональных документах, анализ социального заказа рынка труда, семей учащихся выявили проблему создания непрерывной, целостной системы комплексного развития и воспитания учащихся (физического развития, сохранения и укрепления здоровья, психического развития, социально-личностного, духовно-нравственного, трудового воспитания и развития).

  Итоговую аттестацию учащихся по алгебре и русскому языку  проводить в новой форме,  поэтому проблема качественной подготовки учащихся основного  звена к успешной сдаче экзаменов является одной из ключевых на будущую пятилетку.

3.10 Ключевые проблемы, связанные с ресурсным обеспечением необходимым для  школы. 
Анализ ресурсного обеспечения выявил определенные разрывы:

- между уровнем профессиональной подготовки педагогических кадров и требуемой профессиональной компетентностью педагогов для работы в режиме развивающей парадигмы, учителям, имеющим солидный педагогический стаж, педагогам пенсионного возраста очень трудно перестроить себя на работу в новых условиях. Требуется индивидуальная работа со стороны администрации школы с каждым членом педагогического коллектива в этом направлении;

- между требуемой предметно-развивающей средой и имеющейся в настоящее время в школе и окружающем социуме. Если для выполнения стандартов образования в школе есть все необходимое, то для успешной реализации индивидуальных образовательных программ, учащихся, создания ситуации выбора, индивидуальных стратегий при выполнении учебных заданий, реализации социальных и творческих проектов требуется широкая вариативная предметно-развивающая среда. 

3.11. Ключевые проблемы, связанные с изменением качества управления школой. 

1.Для эффективного развития школы,  необходимо решить проблему создания новой концепции управления школой.

2. Второй важной проблемой изменения качества управления школой является активное привлечение родителей, других социальных партнеров в образовательную деятельность школы. 

- между желаемым количеством родителей, способным активно заниматься обучением, воспитанием и развитием своих детей, участвовать в управлении школой, оказывать действенную помощь школе и реальным количеством родителей, на которых школа опирается в образовательной деятельности. Он в среднем составляет 30-35%. Есть определенный процент родителей равнодушных к образованию своих детей, не участвующих в делах школы и около 

10 % родителей, которые негативно влияют на воспитание и развитие своих детей;

- между требуемыми и желаемыми партнерскими отношениями с другими социальными партнерами, основанными на хорошо разработанной нормативно-правовой базе, точном выполнении взятых на себя взаимных обязательств и реальном положении дел в этом направлении деятельности.

Результаты образовательной деятельности школы во многом зависят от четкой, скоординированной работы всех служб в работе, отвечающих за жизнедеятельность школы, скоординированность действий школы и других образовательных учреждений, служб, занимающихся созданием условий успешной образовательной деятельности школы.

3.12.. Причины проблем.

1. Изменение социально-экономической ситуации в Российской Федерации. Политики государства по приоритетам образования на период 2008-2010 годы.

2. Изменение образовательных потребностей социума, рынка труда, родителей учащихся по сравнению с предыдущим периодом образовательной деятельности школы.

3. Работа администрации школы, педагогического коллектива в режиме функционирования. 

3.13.. Краткие аналитические выводы:

Ключевые проблемы, которые придется решать школе 

1. Системное внедрение личностно-ориентированного образования, индивидуализация обучения, воспитания и развития учащихся всех этапов  школы.

2. Разработка целостной программы качественной подготовки учащихся по успешной сдаче  государственной итоговой аттестациив новой форме.

3. Создание и апробация комплексной воспитательно-развивающей системы школы, включающей в себя: физическое развитие, сохранение и укрепление здоровья, психическое, социально-личностное, духовно-нравственное, трудовое воспитание и развитие, подготовку детей к осознанному жизненному и профессиональному самоопределению.

4. Создание необходимого программно-методического, информационного, нормативно-правового, кадрового, материально-технического, финансового обеспечения для решения 3-х вышеизложенных проблем.

Создание новой концептуальной основы качества управления школой.

Раздел IV. Концепция  школы

4.1. Концепция школы

Характеристика  управляемого объекта

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Юркинская ООШ»  в своей деятельности руководствуется законом РФ «Об образовании», Федеральной программой развития образования, Концепцией модернизации российского образования, Типовым положением об общеобразовательном учреждении,  Уставом школы и локальными актами. 

Школа осуществляет  обучение по образовательным программам - такая модель нового образования, в которой сочетаются две формы образовательной практики: 

· Учащиеся,   осуществляющие учебно-воспитательный процесс в соответствии  с Госстандартом, и с учетом индивидуальных способностей и  учащиеся, осущест​вляющие образовательный процесс в целях обеспечения углубленного изучения отдельных предметов, создания для них  условий для существенной дифференциации содержания обучения  с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ, расширение возможностей социализации учащихся, более эффективной подготовки выпускников школы .

· Миссия сельской школы – способствовать повышению социальной роли образования, оздоровлению атмосферы на селе, укреплению и развитию местного производства, экономики села, обогащению духовного и культурного потенциала села, развитию и укреплению положительных традиций, рациональному использованию имеющихся на селе ресурсов. 
Миссия школы

МОУ «Юркинская ООШ» предназначена для разностороннего развития учащихся, формирования ключевых компетенций, необходимых для продолжения образования, для физического развития, укрепления и сохранения здоровья, для овладения основами мобильности, социальной активности, конкурентоспособности, умением адаптироваться в социуме на основе усвоения ими обязательного минимума содержания образовательных программ начального, основного образования.      
      Поставленные перед сельской школой цель и общие задачи реализуются посредством решения воспитательных и образовательных задач, специфичных для каждой ступени школы.

Начальная школа:
      – обеспечить оптимальное общее развитие каждого ребенка, сохранить и поддержать его индивидуальность, активность и самостоятельность в выборе способов деятельности; 
      – способствовать формированию во внутреннем мире младшего школьника его нравственных качеств, любви к Отечеству и своей малой родине, своему народу, его духовным ценностям и языку, природе; 
      – ориентировать ребенка на объективную оценку своих возможностей и их реализацию в учебной и других видах позитивно направленной деятельности, в том числе в сельскохозяйственном труде на пришкольном и личном приусадебном участке;  
      – формировать познавательную мотивацию учения, базовые знания, умения и навыки, которые позволят ребенку успешно

продолжить образование в основной школе.
  
     Основная школа:
      – обеспечить освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования; 
      – способствовать формированию у школьника готовности к постановке, достижению общественно значимых целей, в том числе осуществлению профессионального выбора (преимущественно в сельскохозяйственном производстве), а также умений организовывать и общаться в различных видах деятельности; 
      – развивать рефлексивные способности подростка, чувство собственного достоинства; 
      – создать условия для формирования и становления личности обучающегося, его склонностей, интересов, потребности в саморазвитии, способности к социальной адаптации, в том числе в сельском социуме, совершенствования навыков самостоятельной интеллектуальной деятельности, становления мировоззрения; 
      – обеспечить формирование способности к сознательному, самостоятельному профессиональному и личному самоопределению.   
    Главная системообразующая идея:

Реализация личностно-ориентированного образования школьников на  основных ступенях школы (начальной, основной.).

Рассматривать реализацию личностно-ориентированного образования с нескольких позиций:

с позиций учащихся – создание оптимальных условий для обучения, воспитания, развития каждого ребенка в соответствии с их индивидуальными задатками, способностями, склонностями, образовательными потребностями, особенностями сформированности сущностных сфер;

с позиции родителей: удовлетворение социального заказа, ожиданий родителей по организации и результативности личностно-ориентированного образования на всех ступенях школы;

с позиции общества, рынка труда – формирование социально-значимых жизненных ценностей, личностных, профессиональных компетентностей школьников в соответствии с социально-экономическими потребностями общества, рынка труда;

с позиции педагогики – создание целостной системы непрерывного образования, обеспечивающего каждому участнику образовательного процесса условия для саморазвития и самореализации.

Наиболее значимые для школы принципы современного образования:

ПРИНЦИП  ГУМАНИЗАЦИИ


Он требует рассмотрения ребенка как главной ценности в системе человеческих отношений, главной нормой которых является – гуманность. Этот принцип требует уважительных отношений к каждому человеку, а также обеспечение свободы совести, вероисповедания и мировоззрения. Он предполагает гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободы развития личности. Воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.

Условия реализации данного принципа:

- добровольность включения ребенка в ту или иную деятельность;

- доверие ребенку в выборе средств достижения поставленной цели, основанного на вере в возможность каждого ребенка и его собственной вере в достижение поставленных целей, задач;

- оптимистическая стратегия в определении учебных и воспитательных программ;

- предупреждение негативных последствий в процессе педагогического воздействия;

- учет интересов, задатков, склонностей, образовательных потребностей учащихся, их побуждение к развитию;

- формирование у детей готовности к социальной самозащите своих интересов при осознании своей социальной защищенности.

В практической деятельности этот принцип отражается в следующих правилах:

- необходимо опираться на активную позицию ребенка, его самостоятельность и инициативу;

- в общении с ребенком должно доминировать уважительное отношение к нему;

- педагог не только должен призывать к добру, но и быть добрым;

- педагог должен защищать интересы ребенка, помогать ему в решении актуальных проблем;

- защита ребенка должна быть приоритетной задачей педагогической деятельности:

ПРИНЦИП ИНДИВИДУАЛИЗАЦИИ


Он предполагает определение индивидуальной траектории физического, психического, социального, духовно-нравственного развития каждого ученика, выделении социальных задач, соответствующих его индивидуальным особенностям, включение ребенка в различные виды деятельности с учетом его особенностей, раскрытию потенциала личности как в учебной, так и во внеучебной работе, представление возможности каждому ученику для самореализации и самораскрытия.


Условия реализации принципа индивидуальности:

- диагностика особенностей сформированности социальных сфер школьника;

- постоянный мониторинг изменений параметров физического, психического, социального, духовно-нравственного развития, индивидуальных качеств ученика;

- учет индивидуальных качеств, особенностей  ребенка при выборе средств обучения, воспитания, развития школьника;

- предоставление возможности учащимся самостоятельного выбора способов участия во внеучебной деятельности, выбора сферы дополнительного образования. 

В практической педагогической деятельности этот принцип реализуется в следующих правилах:

- работа, производимая с группой учеников должна ориентироваться на развитие каждого из них;

- успех воспитательного воздействия при работе с одним учащимся не должен негативно влиять на воспитание и развитие других;

- осуществляя выбор воспитательного средства педагогу необходимо пользоваться информацией только об индивидуальных качествах учащегося;

- коррекция обучения, воспитания, развития каждого ученика должна вестись во взаимодействии педагогов с учеником и его родителями;

- совокупность обучающих, воспитательных средств, используемых педагогами, должна определяться с учетом постоянного отслеживания эффективности педагогического воздействия на каждого ученика.
ПРИНЦИП ПРИРОДОСООБРАЗНОСТИ


Он предполагает учет закономерностей природного развития детей, укрепления их физического и психического здоровья. 

Условия реализации этого принципа:

Знание каждым участником образовательного процесса особенностей физического, физиологического, психического, социального, духовного развития ребенка на каждом возрастном этапе.

Создание программно-методических, материально-технических, финансовых ресурсов для оптимального развития ребенка на каждом сензитивном периоде.

Достаточный уровень профессиональной компетентности педагогов, позволяющий им применять вариативные технологии, методы, формы и средства обучения, воспитания и развития детей в рамках возрастного периода.

Правила реализации этого принципа: 

Содержание, объем информации, выбор средств должен соответствовать особенностям и возможностям детского организма.

Педагоги должны ставить перед учащимися посильные, реальные цели, предусматривать приемы, средства снятия физического и психического напряжения и переутомления.

ПРИНЦИП КУЛЬТУРОСООБРАЗНОСТИ


Он предполагает обучение, воспитание, развитие, организацию жизни детей в контексте культуры.

Условия реализации этого принципа:

- содержание образования на всех этапах школы должно включать в себя, все, что нужно человеку для строительства и развития собственной личности;

- введение учащихся в мир ценностей и оказание помощи в выборе личностно-значимой системы ценностных ориентаций;

- обеспечение научными знаниями о человеке, культуре, истории, природе, ноосфере как основе духовного развития;

- формирование и развитие у учащихся разнообразных способов деятельности, творческих способностей необходимых для самореализации личности в познании, труде, научной, художественной и других видах деятельности;

- познание себя, развитие рефлексивной способности, овладение способами саморегуляции, самосовершенствование, нравственного и жизненного самоопределения.

Личностный компонент является системообразующим в содержании образования.

В практической деятельности этот принцип отражается в следующих правилах:

- отношение к ребенку должно быть как к субъекту жизни, способному к культурному саморазвитию и самоизменению;

- педагог должен быть посредником между ребенком и культурой. Он вводит ребенка в мир культуры, оказывает ему помощь и поддержку в индивидуальном самоопределении в мире культурных ценностей;

- школа должна быть целостным культурно-образовательным пространством, где живут, воссоздаются культурные образцы совместной жизни детей и взрослых, происходят культурные события, осуществляются творения культуры и воспитание человека культуры.

ПРИНЦИП РАЗВИТИЯ

Он требует, чтобы на всех возрастных ступенях непрерывного образования участники образовательного процесса комплексно и системно формировали все основные компоненты развития ребенка: физического, физиологического, психического, социального, духовно-нравственного.

Условия реализации этого принципа:

- знание и учет особенностей развития детей различных возрастных групп, особенностей развития конкретного ребенка;

- определение четких, понятных каждому участнику образовательного процесса критериев и показателей физического, физиологического, социального, духовно-нравственного развития ребенка на каждом возрастном этапе;

- изучение, формирование, коррекция личностного развития ребенка должно быть непрерывным и плановым на протяжении всего периода пребывания ребенка в школе;

- формирование и коррекция компонентов личностного развития ребенка должна проводиться согласованно со всеми участниками образовательного процесса (учащимися, педагогами, родителями);

- наличие у педагогов соответствующих профессиональных компетентностей, необходимый уровень психолого-педагогической подготовки родителей.

Правила реализации данного принципа: 

- диагностирование основных критериев и показателей личностного развития ребенка проводится 1-2 раза в год;

- при планировании работы школы, учителей предметников, классных руководителей должен учитываться уровень  основных компонентов актуального развития  учащихся и показателей зоны ближайшего развития групп, школьника;

- идея личностного развития ребенка должна быть пронизана во всех направлениях деятельности школы и ее социального окружения.

4.2. Цели и задачи образовательной деятельности школы

Стратегическая цель. Создание необходимых и достаточных условий для реализации личностно-ориентированного образования сельских школьников на всех ступенях школы. 

Личностно-ориентированное образование предполагает создание условий для развития самостоятельных качеств каждого ребенка, обеспечивающее проявление его активности, самостоятельности, инициативности на основе подлинного уважения к его индивидуальным интересам и потребностям стремлением к творчеству и успеху в современном быстро меняющемся мире. (И.С. Якиманская).

I Задачи как этапы реализации поставленной цели.

1. Определить индивидуальную избирательность ученика на всех ступенях его образования к типу, виду, форме программного материала; дополнительной информации; способам восприятия, обработки, хранение и воспроизведения информации; в конечном итоге индивидуальный познавательный стиль каждого ученика.

2. Выявить особенности учебной и повседневно-трудовой деятельности ученика.

3. Определить уровень профессиональной компетентности руководящих и педагогических кадров, их способность работать в режиме личностно-ориентированного образования.

4. Выявить уровень психолого-педагогической подготовки родителей школы их потенциал, возможность активно участвовать в процессе обучения, воспитания, развития своего ребенка.

5. Разработать и реализовать образовательную программу школы, концептуальные основы которой соответствуют основным идеям, принципам, функциям личностно-ориентированного образования.

6. Создать и реализовать индивидуальные образовательные программы для учащихся начального и основного  звена школы, для развития способных детей.
II. Задачи, направленные на подготовку учащихся, учителей-предметников к проведению государственных экзаменов по предметным областям в новой форме.

Ознакомление учителей, учащихся, родителей с нормативно-правовой базой подготовки и проведению ГИА в новой форме.

Проработка организационной технологии проведения ГИА в новой форме..

Формирование необходимых предметных знаний, умений и навыков, базового и углубленного уровня у учащихся для успешной сдачи экзаменов в новой форме и традиционно.

Формирование устойчивой внутренней мотивации, положительной Я – концепции, эмоционально-волевой саморегуляции школьника в процессе его подготовки и сдачи экзамена.

III. Задачи оптимального ресурсного обеспечения школы.

Обеспечить программно-методическими материалами, необходимыми для реализации личностно-ориентированного образования в школе.

Держать в соответствии с современными требованиями, новыми направлениями деятельности, нормативно-правовую базу школы.

Добиться эффективного использования информационной базы школ в учебно-воспитательном процессе, управление школой.

Привести материально-техническую базу школы, предметно-развивающую среду внутри и вне школы в соответствие с необходимыми условиями, требованиями к организации личностно-ориентированного образования.

Эффективно использовать бюджетные и внебюджетные ресурсы 

IV. Задачи, направленные на совершенствование структуры и содержания управления школой 

Добиться эффективности государственно-общественного управления школой, особенно ее общественной составляющей.

Оптимизировать деятельность органов Школьного Управляющего Совета. 

Обеспечить наиболее полную координацию усилий социальных партнеров, принимающих участие в образовательной деятельности школы.

Функционирование школьного сайта.

V. Задачи мониторингового исследования, направленные на определение эффективности промежуточных и конечных результатов.

1. Проводить регулярные мониторинговые исследования, связанные с:

- реализацией задач, направленных на развитие и содержание новой школы;

- подготовкой учащихся школы к сдаче государственного экзамена в новой форме

- созданием и реализацией системы воспитательно-развивающей деятельности школы:

- выполнением конкретных задач программно-методического, информационного, нормативно-правового, материально-технического, финансового обеспечения;

- уровнем модернизации  управленческой деятельности в школе;

- выполнением основных показателей качества образования.

4.3. Модель выпускника начального общего образования.

Уровень обученности:

Освоил общеобразовательные программы по предметам учебного плана на достаточном уровне для продолжения образования на ступени основного общего образования по категориям ключевой предметной компетенции (знать/понимать - необходимые для усвоения и воспроизведения каждым учащимся знания; уметь – владение конкретными умениями – навыками данного учебного предмета, основанными на более сложной, чем воспроизведение деятельности (например: анализировать, сравнивать, различать, приводить примеры, определять признаки); использовать – приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.

Освоил общеобразовательные программы по отдельным предметам школьного учебного плана (указать предметы) на уровне достаточном для продолжения образования в школе с углубленным изучением названных предметов (например: информатика, иностранный язык и т.д.)

Овладел соответственно возрасту основными общеучебными умениями и навыками, необходимыми для получения основного общего образования:
      - учебно-интеллектуальными умениями и навыками:

а) умение внимательно воспринимать информацию, иметь соответствующий уровень произвольного внимания;

б) логически осмысливать учебный материал, выделять главное, составлять простой план деятельности;

в) осуществлять на уровне возраста логические приёмы мышления (сравнивать, анализировать, конкретизировать, классифицировать, систематизировать, обобщать, подводить под понятие, доказывать, рационально запоминать);

г) знать особенности своей когнитивной сферы (восприятие, внимание, памяти, мышления, воображения);

д) обладать умением постановки учебной задачи (осознание и принятие учебно-познавательной задачи, плана её разрешения; практического разрешения задачи, контролем за стрессом разрешения задачи, оценка результата в соответствии с эталоном):

 - обладать рефлексией (анализом, самоанализом, самоконтролем)

 - основными компонентами языкового и речевого развития (овладение основными видами речевой деятельности: слушанием, говорением, чтением, письмом, осознанием текста, адекватного восприятия). 

Звучащей речи, работы со словарем, соблюдение орфоэпических норм, создание в устной и письменной форме несложных текстов. 

Овладение нормами речевого этикета в ситуациях повседневного общения (приветствие, благодарность, поздравительная открытка, письмо другу).

 - умение правильно и быстро ориентироваться в условиях речевого общения, правильно планировать свою речь, выбирать содержание своего высказывания, уметь находить адекватные средства для передачи задуманного смысла.

     - учебно-информационными умениями:

а) умение правильно, осознанно и выразительно читать, пользоваться учебником;

б) осуществлять поиск необходимой информации, обращаться к справочным пособиям, научно-популярной литературе, делать различного рода записи по ходу чтения;

в) работать с индивидуальными источниками информации, в том числе на электронных носителях, осуществлять наблюдение;

г) различать элементы книги (обложка, оглавление, титульный лист, иллюстрация, аннотация), определять тему и главную мысль произведения.
    - учебно-организационными умениями:

а) владеть гигиеной учебного труда;

б) уметь готовить рабочее место к занятиям, заранее готовить необходимое оборудование, пользоваться учебными принадлежностями;

в) руководствоваться режимом дня, определять временные промежутки занятий, чередование труда и отдыха;

г) рационально осуществлять домашнюю работу;

д) осуществлять учебное взаимодействие (работать фронтально с учителем, в парах, группах).

     е) уровень развития сенсорики, мелкой моторики рук,   пространственного мышления, глазомера, способности ориентироваться в информации разного вида.
4.4. Модель выпускника основной общеобразовательной школы.

Уровень обученности; сформированность ключевых компетенций необходимых для дальнейшего общего среднего, начального и среднего профессионального образования:

Освоил на уровне требований государственных программ учебный материал по всем предметам школьного учебного плана;

Освоил на повышенном уровне сложности (или углубленно) учебные программы по отдельным предметам;

Освоил профессиограммы и психограммы пяти основных направлений классификации и систематизации профессий (человек-природа, человек-техника, человек-знаковая система, человек-человек, человек- художественный образ);

Сделал выбор познавательного профиля для обучения в старшем звене средней общеобразовательной школы или профессиональный выбор для обучения в начальных и средних профессиональных учебных заведениях.

Овладел основными общеучебными умениями и навыками, способами познавательной деятельности необходимыми для дальнейшего общего среднего образования, начального и среднего профессионального образования:

      а) Основными мыслительными операциями (анализа, синтеза, сравнения, конкретизации, обобщения, абстрагирования, классификации, систематизации в рамках возрастных ограничений предъявляемых к уровню сформированности основных элементов абстрактного мышления).

       б) Навыками планирования, проектирования, моделирования, исследовательской, творческой деятельности.

        в) Трудовыми умениями и навыками по работе с тканью, деревом, металлом, ухода за землей, приготовление пищи, навыками самосохранения в экстремальной ситуации.

         г) Личными особенностями восприятия, обработки, переработки, хранения, воспроизведения информации, основами компьютерной грамотности; техникой пользования компьютером и другой вычислительной техникой        

  д) Ознакомлен с основными информационными технологиями, оптимальными для ученика формами, методами, средствами самостоятельной, познавательной деятельности, основанной на усвоении способов приобретения знаний из различных источников информации.

         е) Овладел на необходимом уровне умениями и навыками саморозвития, самосовершенствования, самореализации, самоконтроля, личной и предметной рефлексии.

         ж) Овладел на необходимом уровне навыками языкового и речевого развития, культурой разного языка, сформированных на уровне 9 класса необходимые умения и навыки владения иностранным языком.

Уровень ключевых компетенций связанных с физическим развитием и укреплением здоровья:

Овладел знаниями и умениями здоровьесбережения: 

а) знание и соблюдение норм здоровья образа жизни;

б) знание и соблюдение правил личной гигиены и обихода;

в) знание опасности курения, алкоголизма, токсикомании, наркомании, СПИДа;

г) знание особенностей физического, физиологического развития своего организма, типа нервной системы, темперамента, суточного биоритма;

д) знание и владение основами физической культуры человека.

Уровень сформированности компетенции связанной с грамотностью:

- правовой культуры человека (прав и обязанностей гражданина, свободы и ответственности за свои поступки, самоконтроль в своих действиях);

 - норм и правил поведения в социуме;

 - гражданского долга, чувства патриотизма к своей Родине, малой Родине, гордости за символы государства (герб, флаг, гимн);

 - осознание собственной индивидуальности (социальной взрослости, уверенности в себе, собственного достоинства, потребность в общественном признании, уровень стремления к самоутверждению.

4.5. Этапы реализации    
Первый этап. Информационно-концептуальный.

Сроки реализации 2009 -2011 год.

1.Комплексное диагностирование всех участников образовательного процесса:
· учащихся (определяются особенности сформированности личностных сфер: познавательной, психофизической, мотивационной, действенно-практической, эмоционально-волевой, выявляются особенности познавательного стиля каждого ученика, его учебный профиль);
· педагогов (определяется уровень сформированности профессиональной компетентности, позволяющей им работать в режиме личностно-ориентированного образования, их возможные проблемы, использование в работе информационных технологий);
· родителей (определяется уровень их психолого-педагогической подготовки, возможность активно работать как полноправному партнеру по обучению, воспитанию, развитию своего ребенка).

2. Разработка системы переподготовки и повышения квалификации  педагогических работников направленной на реализацию концептуальных идей личностно-ориентированного образования, созданию целостной системы деятельности учителя, работающего в режиме личностно-ориентированного образования с использованием информационных технологий.

3. Выявление и проектирование ресурсного обеспечения необходимого для развивающей программы (программно-методических, нормативно-правовых, кадровых, материально-технических, финансовых ресурсов).

Второй этап. Организационно- деятельностный.

Сроки реализации 2010-2012 год.

1. Составление и запуск  индивидуальных учебных планов для способных учащихся.
2. Подбор, составление, рецензирование учебных программ.
3. Реализация модели выпускника школы.
4. Определение форм организации образовательного процесса.
5. Подбор технологий, методик, методов, способов обучения, воспитания, развития и социализации  учащихся, с помощью которых будет реализовываться  содержание образования. 
6. Характеристика нового содержания, структуры, организации внеурочной, внеклассной, внешкольной воспитательной работы.
7. Организация плановой работы по необходимому ресурсному обеспечению для эффективной реализации программы развития школы.

Третий этап. Контрольно – диагностический.

Сроки реализации 2013 год.

1. Реализация мониторинга изменений произошедших в школе за время внедрения основных направлений программы.

а) Степень реализации поставленных целей, задач связанных с организацией процесса обучения, воспитания, развития детей, внедрением концептуальных основ личностно-ориентированного образования, идей деятельностного компетентностного подходов.
· уровень качественных и количественных показателей характеризующих приближенность выполнения моделей выпускников;
· уровень эффективности, практической значимости реализации индивидуальных образовательных и программ.
· оценка эффективности использования информационных технологий
· уровень реализации основных компонентов системы комплексного развития и воспитания школьников;

б) Степень реализации поставленных задач и целей, связанных с результатами обучения, воспитания и развития:
· процент учащихся, закончивших основную школу;
· средний балл учащихся по ГИА в новой форме
· процент учащихся сдавших ГИА на 4 и 5 ;
· процент учащихся продолжающих образование в 10 классе, в колледже, профессиональных училищах.
· степень удовлетворенности родителей качеством образования в школе.
· степень охвата учащихся дополнительным образованием;

в) Степень реализации задач, связанных с ресурсным обеспечением школы, возможности участникам образовательного процесса работать в режиме личностно-ориентированного образования с использованием информационных технологий.
·  уровень программно - методического обеспечения;
· уровень нормативно-правового обеспечения;
· уровень кадрового обеспечения;
· уровень материально-технического обеспечения;
· уровень финансового обеспечения, создание условий морального и материального стимулирования педагогического коллектива.

г) Степень реализации изменений, связанных с управлением школой.
· эффективность государственно-общественного управления школой;
· эффективность работы ШУСа ;
· уровень взаимодействия школы с социальными партнерами;
· уровень привлечения внебюджетных средств по отношению к бюджетному финансированию.

Четвертый этап. 

 Подведение итогов работы школы за 2008 – 2013  годы, оформление и тиражирование основных документов, созданных и апробированных в результате педагогической и управленческой практики.

1. Подведение итогов работы школы по качеству образования.
·  качество выполнения стандарта образования, 
· качество выполнения социального заказа семьи, образовательных потребностей учащихся;
· качество выполнения требований рынка труда, успешности дальнейшего профессионального образования учащихся.

2. Подведение итогов работы школы по качеству ресурсного обеспечения личностно-ориентированного образования с использованием информационных технологий.

3. Эффективность управление школой.

4. Оформление и тиражирование следующих документов:
· моделей выпускников начальной и  основной  школы и методического обеспечения их реализации;
· моделей индивидуальных образовательных  программ учащихся.
· проекта системы комплексного воспитания и развития учащихся.

V Модель школы.

МОУ «Юркинская основная общеобразовательная школа» ставит перед собой цель создания модели ШКОЛЫ-КОМПЛЕКСА.
Это более гибкая, открытая и многофункциональная педагогическая система, работающая со всем сельским социумом.
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